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de condamnés

(déposée par MM. Filip De Man, 
Gerolf Annemans, Bert Schoofs 

et Peter Logghe)

20 januari 201120 janvier 2011

SAMENVATTING

De lijst van personen van wie het DNA wordt opge-

nomen in de DNA-databank in strafzaken is te beperkt, 

aldus de indieners.  Zij stellen voor ook het DNA-profi el 

op te slaan van iedere persoon die defi nitief veroor-

deeld werd tot een vrijheidsstraf van drie jaar of meer.

RÉSUMÉ

Les auteurs estiment qu’en matière pénale, la liste 

des personnes reprises dans la banque de données 

ADN est trop limitée. Ils proposent d’enregistrer le profi l 

ADN de toute personne condamnée défi nitivement à 

une peine privative de liberté d’au moins trois ans.



2 1095/001DOC 53 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E20112010

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 53 0000/000:   Document parlementaire de la 53ème législature, suivi 

du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites

CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)

CRABV: Compte Rendu Analytique (couverture bleue)

CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analy-

tique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-

mon)

PLEN: Séance plénière  

COM: Réunion de commission

MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 

  

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 

Place de la Nation 2

1008 Bruxelles

Tél.: 02/ 549 81 60

Fax: 02/549 82 74

www.laChambre.be

e-mail: publications@laChambre.be

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:

Natieplein 2

1008 Brussel

Tel.: 02/ 549 81 60

Fax: 02/549 82 74

www.deKamer.be

e-mail: publicaties@deKamer.be

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 

PS : Parti Socialiste 

MR : Mouvement Réformateur

CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams 

sp.a : socialistische partij anders

Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen

Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten

VB : Vlaams Belang

cdH : centre démocrate Humaniste

LDD : Lijst Dedecker

PP : Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 53 0000/000:  Parlementair document van de 53e zittingsperiode +  

basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden

CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene kaft)

CRABV: Beknopt Verslag (blauwe kaft)

CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 

(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN: Plenum 

COM: Commissievergadering

MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig pa-

pier)  

 



31095/001DOC 53 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E20112010

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend le texte de la 

proposition de loi DOC 52 0569/001.

La presse néerlandaise  a fait état, en 2003, des 

excellents résultats de l’utilisation de la banque de 

données ADN en ce qui concerne les prévenus et les 

condamnés. Le recours à cette banque de données 

améliore très nettement le taux d’élucidation. La justice 

néerlandaise enregistre non seulement les profi ls ADN 

des prévenus mais aussi ceux de certaines catégories 

de condamnés dans la banque de données.

Il s’agit, dans ce dernier cas, d’auteurs de délits 

graves tels que des délits de mœurs et des infractions 

violentes graves. Depuis 2008, tous les condamnés 

doivent faire l’objet d’un prélèvement d’ADN.

En Belgique, l’enregistrement de l’ADN de suspects 

et de condamnés est également possible depuis la 

loi du 22 mars 1999. L’ADN d’une catégorie limitée de 

condamnés peut ainsi être conservé dans une banque 

de données.

Nous considérons toutefois que la liste exhaustive 

d’infractions pour lesquelles cet enregistrement est 

obligatoire est trop limitée et arbitraire.

À présent qu’il est clair que l’utilisation des données 

ADN de condamnés peut aider à élucider un grand 

nombre d’infractions, nous estimons que le moment 

est venu d’étendre considérablement la liste actuelle.

En effet, nous ne comprenons absolument pas pour-

quoi cette liste ne reprend pas les données ADN d’un 

terroriste, d’un voleur ou d’un pyromane condamné. 

La loi du 19 décembre 2003 relative aux infractions 

terroristes ne contient aucun renvoi à la loi relative à la 

procédure d’identifi cation par analyse ADN en matière 

pénale. Ainsi, un voleur ou un pyromane condamné, des 

personnes dont il n’est pas impensable qu’elles pour-

raient être mises en relation avec d’autres infractions 

non élucidées, ne sont pas du tout obligés de donner 

leur ADN.

C’est pourquoi la présente proposition de loi prévoit 

d’étendre la liste des infractions qui, en cas de condam-

nation, donnent automatiquement lieu au prélèvement 

de matériel génétique du condamné.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt de tekst over van wetsvoorstel 

DOC 52 0569/001.

In 2003 berichtte de Nederlandse pers  dat het 

gebruik van de DNA-databank voor verdachten en 

veroordeelden uitstekende resultaten oplevert. Deze 

databank bevordert zeer duidelijk de ophelderingsgraad. 

In Nederland worden niet alleen DNA-profi elen van 

verdachten, maar ook van bepaalde categorieën van 

veroordeelden opgeslagen in de gegevensbank.

Het gaat in het laatste geval over plegers van ernstige 

delicten als zedenmisdrijven en ernstige geweldmisdrij-

ven. Sinds 2008 moeten alle veroordeelden hun DNA 

afstaan.

In België is het bewaren van DNA van verdachten 

en veroordeelden sinds de wet van 22 maart 1999 ook 

mogelijk. Zo kan het DNA van een beperkte categorie 

van veroordeelden worden opgenomen in een gege-

vensbank. 

De indieners vinden echter dat het exhaustieve lijstje 

van misdrijven waarvoor dit nu verplicht is, te beperkt 

en arbitrair werd ingevuld.

Nu het duidelijk is dat het gebruik van de DNA-

gegevens van veroordeelden de opheldering van me-

nig misdrijf kan bevorderen, menen de indieners dat 

het tijd wordt voor een aanzienlijke uitbreiding van de 

bestaande lijst. 

Zo is het volstrekt onduidelijk en onbegrijpelijk 

waarom de DNA-gegevens van een veroordeeld ter-

rorist, een dief of brandstichter niet werden weerhou-

den in de genoemde lijst. De wet van 19 december 

2003 betreffende terroristische misdrijven bevat geen 

verwijzingen naar de DNA-wet. Een veroordeelde dief 

of brandstichter, mensen waarvan het waarschijnlijk is 

dat ze kunnen worden in verband gebracht met andere 

onopgehelderde misdrijven, worden in het geheel niet 

verplicht hun DNA af te staan. 

Om deze redenen voorziet dit wetsvoorstel in een 

verdere uitbreiding van de lijst van misdrijven die in ge-

val van veroordeling automatisch aanleiding geven tot 

afname van genetisch materiaal van de veroordeelde.
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Cependant, au lieu d’opter pour une extension de la 

liste actuelle d’infractions par l’ajout d’une énumération 

limitative, nous avons choisi d’imposer systématique-

ment le prélèvement d’ADN dans le cas de personnes 

ayant été condamnées à une peine privative de liberté 

d’au moins trois ans.

En renvoyant dans une catégorie générale non pas à 

un nombre limitatif d’infractions bien défi nies, mais à la 

durée de la condamnation défi nitive, un grand nombre 

d’infractions relevant de lois pénales particulières peu-

vent également donner lieu à un prélèvement d’ADN.

La liste des infractions actuelles pour lesquelles un 

prélèvement d’ADN est obligatoire dans le cas d’une 

condamnation est toutefois maintenue. En effet, une 

personne qui est condamnée pour ces faits ne se verra 

pas infl iger automatiquement une peine privative de 

liberté d’au moins trois ans, alors qu’il s’agit malgré tout 

d’infractions particulières qui, indépendamment de la 

peine effective de privation de liberté, exigent de toute 

façon un prélèvement d’ADN.

Evenwel, in plaats van te kiezen voor een uitbreiding 

van de bestaande lijst van misdrijven middels een bij-

komende limitatieve opsomming, hebben de indieners 

ervoor gekozen om de DNA-afname van veroordeel-

den tot een vrijheidstraf van tenminste 3 jaar altijd te 

verplichten.

Door in een algemene categorie niet te verwijzen naar 

een limitatief aantal welomschreven misdrijven, doch wel 

naar de duur van de defi nitieve veroordeling, kunnen ook 

heel wat misdrijven die deel uitmaken van bijzondere 

strafwetgeving aanleiding geven tot DNA-afname.

De lijst van bestaande misdrijven waarvoor een 

DNA-afname verplicht is ingeval van veroordeling, blijft 

evenwel bestaan. Het is immers niet noodzakelijk zo 

dat een persoon die wegens deze feiten wordt veroor-

deeld, automatisch een vrijheidsstraf van tenminste drie 

jaar wordt opgelegd, terwijl het toch wel om bijzondere 

misdrijven gaat die in elk geval, los van de effectieve 

vrijheidsstraf dus, een DNA-afname vereisen.

Filip DE MAN (VB)
Gerolf ANNEMANS (VB)
Bert SCHOOFS (VB)
Peter LOGGHE (VB)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 

de la Constitution.

Art. 2

À l’article 5, § 1er, de la loi du 22 mars 1999 relative à 

la procédure d’identifi cation par analyse ADN en mati-

ère pénale sont apportées les modifi cations suivantes:

a) l’alinéa suivant est inséré entre les alinéas 1er et 2:

“Cette banque de données contient le profi l ADN de 

chaque personne qui a été condamnée défi nitivement 

à une peine privative de liberté d’au moins 3 ans.”;

b) dans l’alinéa 2, qui devient l’alinéa 3, les mots “en 

tout cas” sont insérés entre le mot “contient” et les mots 

“le profi l ADN”.

13 décembre 2010

WETSVOORSTEL

Artikel 1

De wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 

artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 5, § 1, van de wet van 22 maart 1999 betref-

fende de identifi catieprocedure via DNA-analyse in 

strafzaken wordt gewijzigd als volgt:

a) tussen het eerste en het tweede lid wordt het vol-

gende lid ingevoegd:

“De gegevensbank bevat het DNA-profi el van iedere 

persoon die defi nitief werd veroordeeld tot een vrijheids-

straf van tenminste 3 jaar.”;

b) in het tweede lid, dat het derde lid wordt, worden 

de woorden “in elk geval” ingevoegd tussen het woord 

“bevat” en de woorden “het DNA”.

13 december 2010

Filip DE MAN (VB)
Gerolf ANNEMANS (VB)
Bert SCHOOFS (VB)
Peter LOGGHE (VB)
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